

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Muhsal (AfD)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport

Länderübergreifende Kindertageseinrichtungsnutzung

Die **Kleine Anfrage 2031** vom 21. März 2017 hat folgenden Wortlaut:

In den Kommunen nahe den Thüringer Landesgrenzen kann es für Familien sinnvoll sein, sich um einen Platz in einer Kindertageseinrichtung im jeweils anderen Bundesland zu bemühen. Insbesondere räumliche Nähe zwischen Arbeitsplatz und Kindertageseinrichtung, aber auch besondere methodische Ansätze in einer Einrichtung können dafür ausschlaggebend sein.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Kinder aus anderen Bundesländern besuchen eine Kindertagesstätte in Thüringen (bitte für die Jahre 2012 bis 2016 nach Kommunen aufschlüsseln und jeweils das Herkunftsbundesland der Kinder angeben)?
2. Wie viele Thüringer Kinder besuchen eine Kindertagesstätte in einem anderen Bundesland (bitte für die Jahre 2012 bis 2016 nach Kommunen aufschlüsseln und jeweils das Bundesland angeben, in dem die Kinder einen Betreuungsplatz haben)?
3. Wie hoch waren jeweils die Kosten, die dem Freistaat Thüringen und den Kommunen durch die Betreuung von Kindern aus anderen Bundesländern entstanden sind?
4. Wie hoch waren jeweils die Kosten, die dem Freistaat Thüringen und den Kommunen durch die Betreuung Thüringer Kinder in anderen Bundesländern entstanden sind?
5. Gibt es Übereinkünfte mit den angrenzenden Bundesländern, um Eltern die Betreuung ihrer Kinder in dem von ihnen gewünschten Bundesland zu erleichtern beziehungsweise den damit verbundenen Verwaltungs- und Kostenaufwand zu verringern?

Das **Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 12. April 2017 wie folgt beantwortet:

Zu 1. bis 4.:

Es liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.

Zu 5.:

Es gibt keine entsprechenden Vereinbarungen zwischen dem Freistaat Thüringen und anderen Bundesländern.

Es liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse darüber vor, ob es entsprechende Vereinbarungen zwischen den Trägern von Kindertageseinrichtungen und anderen Bundesländern gibt.

In Vertretung

Ohler
Staatssekretärin